Streszczenie
Pojęcie „sektor publiczny”, większość ludzi kojarzy przede wszystkim z urzędami różnych szczebli, państwem i władzami państwowymi czyli administracją publiczną. 
Z tego wynika jej szczególna rola wśród pozostałych podmiotów zaliczanych do tego sektora. Świadczy również w szerokim zakresie usługi publiczne na rzecz społeczeństwa. Staje się więc zrozumiałym, że powinna odpowiadać najwyższym standardom oraz oczekiwaniom obywateli. Zmiany zachodzące w otoczeniu jednostek samorządowych, szczególnie w sferze świadomości społecznej, uzasadniają potrzebę sprawnego zarządzania jednostkami samorządowymi. Podstawowym warunkiem skutecznego działania jest nowoczesne zarządzanie, ukierunkowane na zaspokajanie potrzeb klientów. Wprawdzie jednostki administracji samorządowej mają dopracowane procedury działań w różnych sytuacjach, jednak częściej procedury te są dostosowane do potrzeb urzędu, a nie potrzeb i oczekiwań obywateli. Ponadto w urzędach obserwuje się sformalizowane, niesprawne struktury organizacyjne, a także niesprawne systemy zarządzania. 
Dlatego w jednostkach samorządowych ważne jest wykorzystywanie innowacyjności w zarządzaniu. Jednak jak dotąd innowacyjne techniki zarządzania są bardziej w sferze teoretycznych rozważań niż zastosowań praktycznych. Takie podejście ulega powolnej zmianie, szczególnie, że władze samorządowe mają coraz większą świadomość, że innowacje są niezbędne również w tym sektorze. Niemniej jednak brak środków na wprowadzanie niezbędnych zmian stanowi jedną z barier we wdrażaniu ich w sektorze publicznym. 
Inne ograniczenia zmian wynikają z tego, że sektor publiczny pod wieloma względami jest jednorodnym i stosunkowo stabilnym środowiskiem. Jego system tworzą organizacje silnie zhierarchizowane, nadmiernie rozbudowane, funkcjonujące w warunkach swoistego monopolu zarówno w zakresie świadczenia usług administracyjnych, jaki i rynku dostawców usług dla jednostek administracji. 

Wobec tak określonego problemu badawczego oraz celów dysertacji sformułowano hipotezę badawczą; zastosowanie podejścia procesowego w urzędach gminy, przezwyciężając występujące tendencje do biurokratyzowania się oraz przyczyniając się do pełniejszej realizacji zadań i zaspokajania zbiorowych potrzeb mieszkańców gminy, zwiększa sprawność funkcjonowania tych urzędów.
W niniejszej rozprawie podjęta została problematyka skuteczności funkcjonowania jednostek samorządu gminnego w kontekście stosowania innowacyjnych metod zarządzania. Celem badawczym pracy jest zidentyfikowanie zmian organizacyjnych pod kątem możliwości wdrożenia zarządzania procesowego w zarządzaniu jednostkami samorządu terytorialnego oraz opracowanie modelu wdrożenia podejścia procesowego w celu poprawy jakości usług administracyjnych. Cel praktyczny rozprawy to opracowanie rekomendacji dla praktyków zarządzania samorządowego zainteresowanych wdrażaniem zarządzania procesowego.

Przeanalizowano zmiany w systemie samorządowym w Polsce, które miały kluczowe znaczenie dla kształtowania się samorządu terytorialnego. W pracy podjęta została dyskusja dotycząca istoty struktury i kultury organizacyjnej, ich funkcji oraz wpływu na funkcjonowanie badanych organizacji. Przedmiotem badań empirycznych są struktury organizacyjne oraz kultura organizacyjna w polskich urzędach gmin. Diagnozowanie struktur organizacyjnych przeprowadzono w celu identyfikacji aktualnego stanu rozwiązań strukturalnych gmin oraz analizy zmian zachodzących na przestrzeni wielolecia. Podstawową przesłanką doboru zakresu badań jest wykrywanie dysfunkcji rozwiązań strukturalnych, wyjaśnianiem ich przyczyn oraz ocenie wpływu na całość organizacji. Badania kultury organizacyjnej pozwoliły określić, jaka jest kultura organizacyjna urzędów gmin w kontekście jej wpływu na możliwości przeprowadzania zmian organizacyjnych. Dodatkowo omówiono rolę kultury organizacyjnej w kontekście dokonywania zmian.
Zidentyfikowano styl zarządzania w gminie oraz umiejscowiono go głównie w nurcie systemowym zarządzania, który nawiązuje do podstawowego cybernetycznego modelu: wejście-transformacja-wyjście, określającego grupy zmiennych: kontekstu (wewnętrzne i zewnętrzne), administracyjno-decyzyjne, organizacyjne, indywidualne, personelu, sposobu wykonania. Ze względu na organizację pracy urzędu gminy nie można nie dostrzegać odniesień do nurtu administracyjnego i nurtu, który jest definiowany jako administrowanie publiczne, czyli forma tradycyjnego zarządzania publicznego. Dlatego przedmiot rozważań mojej pracy czyli skuteczność jednostek samorządu terytorialnego w świetle zmian w zarządzaniu umiejscawiam na pograniczu nurtu systemowego, administracyjnego oraz zarządzanie innowacjami w zarządzaniu publicznym.

Studia literaturowe i wyniki badań wykorzystano przy opracowaniu zasad i modelu struktury organizacyjnej, jako narzędzia doskonalenia systemu zarządzania oraz zaproponowaniu sposobu zmiany kultury organizacyjnej. Zaprezentowano koncepcję podejścia procesowego jako innowacyjną metodę zarządzania w urzędzie gminy, wymagającą zmian przede wszystkim w strukturze organizacyjnej, jak i w kulturze organizacji, nie wyłączając innych podsystemów organizacji. Koncepcja nowoczesnego zarządzania w samorządzie gminnym oparto na modelu procesowej struktury organizacyjnej. z daleko idącą decentralizacją oraz z wdrożonymi mechanizmami stałego doskonalenia.
